

我区完成最后一批经适房选房

房源 2027套 保证每户轮候家庭都有房

本报讯(记者徐巍 周启迪)4月25日,我区完成了最后一次经济适用房选房签约,此次选房房源共有2027套,选房家庭为1650户。本次选房后,我区9570户经济适用房申请家庭的安居梦得以实现。

此次选房房源涉及6个项目,分别为南官小区AB地块经济适用房项目、五里坨02号地B地块经济适用房项目、金滨滨河园经济适用房项目、石景嘉园经济适用房项目、新都名苑经济适用房

项目和站前小区经济适用房项目。为了尽快圆我区经济适用房轮候家庭的住房梦,我区积极与市政府及有关部门进行沟通协调,特将南官A、B地块及五里坨02号B地块两个公租房项目调整为经济适用房,其余4个项目的房源均为清退房源。

据了解,自2007年开展住房保障工作以来,我区累计开工建设保障性住房196万平方米、26085套;先后组织各类保障房家庭摇号选

房28次,为24458户家庭解决了住房困难问题。廉租家庭实现了应保尽保,经济适用房家庭全部得到解决,人民群众的居住条件明显改善。几年来,我区已经进行了8批次的经济适用房选房签约。

在保障房建设上,区住建委积极牵头,各相关部门全力配合,主动协调,积极克服申请家庭多、土地资源匮乏等困难。通过挖潜区内土地资源建设保障房、协调市住保办、兄弟区县统筹保障房等多种

方式确保了房源的有效供应;在资格审核上,首创推行了社区听证会制度及初审延伸制度,严把了人口关,提高了工作效率;在摇号分配上,实行了摇号家庭姓名、摇号顺序、所选房号对应公示制度,确保了分配工作的公平公正;在后期管理上,在全国范围内率先开展了先期成立业主委员会的试点工作,有效保障了业主的权益。无论是保障房建设还是审核分配、后期管理都走在全市的前列。

“京台社区大讲堂” 共话两岸社区发展

本报讯(记者周启迪 通讯员杨雯)4月22日,台湾台北市村里长联谊会总会来我区参观访问。北京市台办、北京市社会办、区台办和社会办与台湾台北市村里长联谊会总会里长在八角街道八角北里社区举办了以“相聚石景山 交流促发展 建设美好家园”为主题的2016年京台社区大讲堂。参访团来到苹果园街道西山枫林第一社区,参观社区防灾救护,科学知识教育开展情况。与社区居民座谈社区服务,分享生活经验;在八角北里社区,参访团观摩了八角北里社区民主协商议事厅居民议事工作,参观了社区养老中心。

在交流中,台北市松山区龙田里、鹏程里、慈佑里的三位里长介绍了台北社区总体营造情况和经验,我区八角街道八角北里社区、老山街道老山东里社区、八宝山街道四季园社区分别介绍了我区社区养老、志愿服务、综合治理等特色工作。为进一步加强两岸社区的交流与沟通,还特别聘请三位里长分别为八角北里社区、老山东里社区、四季园社区的荣誉主任。

多年来,我区坚持把两岸社区交流作为相互了解的重要平台,让两地社区工作者有更多的交流学习机会。两岸社区发展各有特色,社区工作者相互学习、借鉴和分享社区服务的经验,加强沟通,增进理解、相互信任,共同提升社区治理水平,共同建设美好家园。

参访团还参观了全国重点文物保护单位法海寺,欣赏国宝级文物明代艺术壁画。

体验残奥激情 助威残奥健儿

本报讯(通讯员陈晨)在第31届里约热内卢残疾人奥林匹克运动会来临之际,为了让石景山区残疾人感受残奥运动的激情和运动员的拼搏精神,区残联举办了“体验残奥激情 助威残奥健儿”活动,本次活动采用政府购买第三方社会组织服务形式,由区残疾人就业服务事务所承办。

活动中,50余位残疾人观看了第四届中国残疾人田径公开赛暨2016年IPC田径大奖赛北京站的比赛,在现场感受运动员拼搏的精神,并为参赛的各国运动健儿加油、喝彩。此后,又参观了中国残疾人体育管理中心,体验轮椅篮球、硬地滚球、盲人足球等残奥运动项目。参加活动的残疾人朋友表示,通过现场观看运动健儿的比赛和训练,自身也感受到他们的拼搏精神和付出,深受鼓舞,促使他们把这种精神带到工作和生活中去,将正能量传递给身边的亲友。



区作协创作基地在五里坨王家大院挂牌

石景山文学创作者有了自己的家

本报讯(记者吴赛赛)书声朗朗,回荡在京西古院落的青砖灰瓦之间。4月23日,恰逢世界读书日,石景山区作协京西民俗陈列馆创作基地挂牌仪式暨京西文艺网站上线仪式,在五里坨王家大院七号院举行。

京西五里坨民俗陈列馆位于石景山区五里坨地区,建筑面积2000多平方米,由八座古民居院落和一座戏台组成,其中五座院落为王家大院保留院落,两座院落为迁建的钱家大院,共计房屋百余间,其间藏品5000余件。徜徉其间,古民居的建筑风格以及散落于院中的点点滴滴,可以寻到石景山历史文化发展的脉络。为此,舒乙先生在参观后,曾亲笔书写“院子里的故乡”以为记。

为了推进石景山区文学创作事业的发展,大繁荣,使我区民间的文学创作队伍能有一个固定的活动载体,更好地热爱石景山,书写石景山,宣传石景山,使京西这一独具特色,并且有悠久历史传承的文化血脉,能够继承于先人,记录于笔端,永远发扬光大,经石景山区作家协会与京西五里坨民俗陈列馆共同努力,石景山区作协京西民俗陈列馆创作基地正式成立。

据介绍,基地成立后,将开展文学笔会、诗歌朗诵、小作家培训等多种形式的文化活动,使我区的文学爱好者能够拥有一个研讨创作的平台,作品展示的平台,交友雅集的平台。

《论语》书法扇面展精彩纷呈



本报讯(通讯员马彦斌)为聚焦中国梦时代主题,传承中华优秀传统文化,弘扬社会主义核心价值观,创建京西文化品牌,丰富百姓的文化生活,区文联打造了以台湾街“印象台湾主题展馆”为依托,以展示海峡两岸艺术家艺术作品及文博、文创、非遗等项目为内容的“两岸一家亲”系列文化主题展示交流平台。4月22日,“石景山区百名书法家《论语》扇面作品展”在印象台湾主题展馆举办,此次展览是区文联继2014年成功举办“千年北京城 灵秀石景山——古人咏美丽石景山书法作品展览”之后的又一大型专题之作,作品内容全部出自《论语》,创作样式采取了中国书法艺术中扇面的形式,形式多样,诸体兼备,艺术家在扇面上赋予艺术生命,使国学走入生活,解读古为今用的经典智慧。

●近日,八角街道与区环保局在八角北路社区共同举办了以“推动生活方式绿色化 建设绿色生态石景山”为主题的地球日环保宣传活动。活动中,北京师范大学生命科学学院教授、北京师范大学生态学研究

所副所长为社区居民讲解了北京目前鸟类的现状;北京绿色宣讲团成员为居民们带来“践行绿色生活”主题演讲,社区环保明星与居民们分享了践行绿色生活的体会和经验。
高志亮

争创文化示范区 喜迎世界读书日

本报讯(通讯员齐晨晖)4月23日是第21个世界读书日,区图书馆大力弘扬中华优秀传统文化,倡导全民阅读,通过电视台、网络、报刊等多种方式,拓宽4.23世界读书日活动的宣传渠道,使更多读者走进图书馆、利用图书馆、热爱图书馆。

开展主题活动、营造书香氛围。图书馆于4.23世界读书日当天联合街道分馆、检察院团总支及企业等多家单位发放图书馆相关服务项目材料;同时,专门为读书日征集创作楹联、灯谜,吸引众多读者;与共享工程支中心、中国知网联合启动“畅知阅读”活

动。开启换书大集、享受阅读之乐。此次换书大集共收集书刊2677册,交换成功2072册,其中军旅摄影家张振华送来《情系大运河》大型画册700余册。当天,换书人群络绎不绝,读者“盘活”手中图书,在分享阅读、交换知识中感受无穷乐趣。推进数字化建设、体验电子期刊阅读服务。图书馆开通微信公众号、引进电子期刊借阅系统,读者可通过手机扫描电子期刊借阅机二维码方式、电子阅览室在线阅读,关注微信公众号、下载石景山区图书馆“云期刊”APP软件等多种方式体验多元化的阅读服务。

海特花园41号楼北侧平房清退工作开始进行

本报讯(通讯员张亚平)日前,区属国有企业实兴腾飞公司在区国资委、苹果园街道、城管苹果园分队、区发改委、供电局、自来水公司、派出所等相关部门的协助下,出动90余人,对海特花园41号楼北侧平房进行清退工作。据悉,海特花园41号楼北侧平房位于西井路与苹果园大街交汇处的东南角,房屋建筑面积约500平方米,此房屋在1996年建设小区时同步建设。按照区委

区政府清理整治低端产业及从业人员居住大杂院工作要求,实兴腾飞公司研究制订了专门的工作方案,当即停止续租,并通过下达腾退通知书、宣讲政策、逐户劝导等方式加大清退力度。在下一步工作中,实兴腾飞公司将综合运用各种手段,全方位、分步骤对海特花园41号楼北侧平房进行彻底清退,切实发挥国有企业在拆违治乱建高端工作中的表率作用。

综合新闻投稿邮箱:nakuzai@126.com

石景山区一周天气预报

预计未来一周,石景山区冷空气活动较频繁。具体预报如下:
4月28日(星期四):晴转多云,北转南风1、2级转3、4级,26~13℃;
4月29日(星期五):多云转晴,27~15℃;
4月30日(星期六):晴转多云,31~17℃;
5月1日(星期日):多云转阴,31~18℃;
5月2日(星期一):阴转晴,偏北风1、2级转3、4级,24~13℃;
5月3日(星期二):晴间多云,偏北风3、4级转1、2级,27~13℃;
5月4日(星期三):晴转多云,30~17℃。敬请关注本区最新天气预报。